

2亿元! 宁波跨年迎新春消费券即将发放

本报讯(记者孙佳丽 通讯员商舞)岁末年初正值传统消费旺季,众人期盼的消费券再度来袭!

记者昨日从市商务局获悉,宁波将在2025年1月至3月,发放跨年迎新春消费券,总额度预计达2亿元。

跨年迎新春消费券主要包括汽车购新消费券、二手车交易消费券、餐饮消费券及商超消费券等,由各区(县、市)和功能区园区商务主管部门结合实际自主发放。

其中,餐饮消费券和商超消费券等发放规则、标准等,由各区(县、市)结合实际自行制定;

汽车购新消费券按照购车交易发票金额,分档补贴,最高补贴7000元;二手车交易消费券按照交易发票金额补贴,最高不超过5%,最高补贴5000元,1辆汽车仅能享有1次补贴……

所有消费券参与活动对象均限定为个人消费者。



宁波水街装扮一新迎新年。(宁波水街供图)



市民正在购物。(宁波阪急供图)

跨年迎新春 促消费 300多场特色活动等你来

本报讯(记者孙佳丽 通讯员商舞)昨日,记者从市商务局获悉,宁波跨年迎新春促消费系列活动总体方案出炉,宁波将抢抓元旦、春节等重要消费节点,在各区(县、市)举办300多场特色促消费活动。

系列活动从2025年1月持续至3月,针对精品消费、以旧换新、体验消费等消费热点,聚焦汽车、家电、餐饮、文旅、体育等消费领域,点燃岁末年初消费热情。

市级层面,将围绕“美食焕新味”“购物享优惠”“旧物换新颜”“消费新场景”及“消费新体验”五大主题板块,推出八大重点活动。

八大重点活动包括甬上老字号市集、第35届宁波市春节

年货展销会、2025宁波市网上年货节、2025年宁波市春节联欢晚会、2025年南塘老街奢野潮集元旦市集、2025九峰山梅花节、慈城灯会及2025雪窦山国际舞龙公开赛。

其中,甬上老字号市集已开市,将持续至2025年3月8日,首批产品汇集宁波50余家具有代表性的老字号品牌,将不定期推出露天电影、南塘老街腊八送福、老字号年货礼遇专场、养生茶食&公益义诊专场等文化创意主题活动。

各区(县、市)、功能区园区将推出“一地一主题”系列活动,依托本地区重点企业和合作平台,聚焦重点商圈、商业街,

开展区域标志性主题特色活动。

其中,海曙区将举办“海曙潮年 乐享新春”迎新消费季活动,依托商圈集聚、文旅融合的区域特色,推出“但愿美好”冬日促销季、南塘老街腊八送福、城隍庙开街亮灯喜迎新年、摩登造梦季等系列活动;

江北区将举办“花样迎新嗨购江北”迎新消费季活动,围绕文旅商体融合发展,推出红人街头音乐会、古城极光雪境、时髦礼物季、“有爱有戏”文化体

验月第二季等特色活动;

镇海区将举办“金蛇贺岁 乐购镇海”新春促消费活动,围绕重点商超、特色街区、热门景区、一刻钟便民圈等消费场景,推出手艺人集市、年货展销会、美食大作战等活动……

“岁末年初本就是传统消费旺季,我们将为市民和游客奉上丰富多彩、热烈火红的消费盛宴,将‘流量’转换为‘销量’‘留量’,进一步吸引周边地区居民来甬消费,持续打响‘宁波购物季’促消费品牌。”市商务局相关负责人说。

7000多种农产品齐聚一堂 来农博会享受赶集的乐趣

本报讯(记者孙吉晶 通讯员舒玮 吴巍)昨天,2024宁波农业博览会在宁波国际会展中心开幕,7000多种农产品供市民选择,展会将持续4天。

本届农博会以“城乡融合,共同富裕”为主题,通过展示展销、贸易洽谈等形式,将展会打造成宁波农业农村现代化成果的展示窗口和农业交流、合作的平台。

上午9时许,4个展馆里人头攒动、热闹非凡。宁波特色农家小吃设在3号馆,共有36个摊位。宁海麦饼、海曙手工麻糍等农家小吃吸引市民品尝、购买。在智慧农机展区,宁波自主研发的纯电动履带式旋耕机、无人植保机等农机种类丰富,涵盖了从耕种、施肥、灌溉到收获的全

过程。据统计,展会首日,到会采购商和市民超2万人次,现场交易额670万元,达成意向订单8000余万元。“今年农博会展会规模超过去年,充分展示了宁波农业发展的蓬勃生机和广阔前景。”市农业农村局相关负责人告诉记者,主办方还推出了总额超百万元的各种优惠福利。

作为农博会活动之一,昨天下午,“以‘千万工程’为统领,助力建设‘甬村’之美”乡村振兴研讨会举行。这一活动旨在搭建交流沟通平台,为宁波深化“千万工程”注入新活力,为地方发展增添新动能。著名“三农”问题专家顾益康、农业农村部信息中心研究员丛小蔓等嘉宾分别作主旨报告。

铁路宁波站春运期间 务工人员团体票昨起开订

本报讯(记者沈莉 范洪通讯员胡晓炜 徐峰)昨天上午,记者从铁路宁波站获悉,即日起至2025年1月27日,铁路宁波站提供2025年春运期间务工人员线下团体包车业务办理。

办理地点为铁路宁波站南广场一楼售票处包车受理专窗,可办理时间为9:00—15:00,咨询电话为0574—55661440。

据了解,受理对象包括企事业单位组织的本单位职工集中返乡返城团体,政府机构、企事业单位组织的公益类团体;受理团体为同一日期、车次,到发站,人数不低于一节车厢定员数。

受理列车及席别为2025年1月14日至2月22日上铁集团始发开行的旅客列车,团体客户可自

选日期、车次、到发站、席别(仅限硬座和二等座),其中整车包车的,为增开列车。

除铁路宁波站外,长三角地级以上城市主要火车站都开放受理团体客户的资质审核和包车需求申请。团体客户向相关车站提供本单位春运务工人员团体包车申请书、企业营业执照副本复印件、经办人身份证原件及复印件等资料。车站与团体客户签订《订购务工人员团体车票协议》,团体客户需加盖企业及法人印章。

此外,线下务工人员团体票办理原则上仅受理开车前18天及以上的列车包车申请。

2025年春运将于2025年1月14日正式启动,2024年12月31日将发售春运第一天火车票。

“90后”簪娘,指尖缠花



身着凤冠霞披,形象袖珍可爱……这几天,镇海“90后”簪娘乐巧琼正忙着给一对新婚夫妇用缠花工艺制作一对中式小人偶。

这是乐巧琼缠花人生的一道“剪影”。从“关起门”学技艺,到成为非遗的创新者与传播者,从招宝山非遗传承人变为镇海缠花区级非遗传承人。“做非遗,好酷!”这位簪娘越来越热爱缠花事业。

乐巧琼下定决心,要让缠花走进更多年轻人的视线。截至目前,她已授课千余人次。

(沈孙晖 王琼琰 徐立栋 摄)

关于轨道交通6号线庙江河桥施工期间交通组织调整的延期公告 (2024年第106号)

为保障宁波市轨道交通6号线工程庙江河桥施工的顺利推进,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对原《关于轨道交通6号线庙江河桥施工期间交通组织调整的公告》(2023年第121号)进行延期,延期至2025年12月30日。施工期间汇士路(秋实北路-望童西路)段限速由原60km/h调整为40km/h。

另受海曙区防洪排涝工程屠家桥继续施工影响,决定对原《关于屠家桥施工期间交通组织调整的公告》(2023年第110号)进行延期,延期至2025年6月30日。施工期间万金路(蓉江碶路-规划句章西路)段车道数减少至双向两机两非,限速调整为40km/h。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2024年12月28日

延链补链强链 布局关键领域 “新能源汽车之城”的国资国企力量

“地平线和宁波有特殊的缘分,我们要特别感谢宁波对地平线的信任和支持。相信在宁波市政府及相关机构的支持下,通过智能化产业链上下游协同努力,宁波将成为面向未来的智能驾驶创新高地。”

12月27日,在2024地平线智能驾驶生态大会上,地平线创始人兼CEO余凯表达了对宁波的感谢。

如何理解“特殊的缘分”?两个多月前,地平线作为智驾科技头部企业,在香港交易所鸣锣上市,成为同赛道国内市值最高的公司,也是港股今年最大的科技IPO。

这次对地平线而言意义重大的突破,离不开宁波国资的投资。去年,在宁波市委、市政府的支持下,由宁波通商控股集团牵头,甬宁基金、高新区等发起专项基金,投资地平线。据地平线相关负责人透露,宁波市国资基金是地平线位于前列的

机构投资方。

这一投资,不仅为地平线上市提供了重要的资金支持,也带动地平线智能驾驶研发团队落地宁波,为宁波“新能源汽车智能网联关键领域”落下重要一子。

如果将产业实力看作木桶里的水位,宁波新能源汽车整体产量正在迅速增长。根据“木桶效应”,决定水位上限的,是木桶最短的那块木板。

“这块‘短板’,对宁波而言,是新能源汽车智能网联关键领域。”宁波市国资委有关负责人说。

近年来,汽车的新能源化已渐趋成熟,智能化是市场上现阶段竞争最激烈、最核心的技术领域。如何在激烈竞争中“向上卷”,为用户提供更满意的体验和“质价比”,成为新能源汽车发展的重点。

宁波市国资委有关负责人表示,宁波国资立足宁波产业基础,推动国

有资本在智能驾驶领域的布局突破,精准做好延链补链文章,助力宁波打造“新能源汽车之城”。

通过本次投资,地平线智能驾驶研发团队将结合宁波本土整车和行业生态企业,重点发展“L2+”及以上高阶智能驾驶业务。

除了投资引入地平线外,宁波市国资国企还在新能源汽车产业各个关键领域出手。例如,宁波通商控股集团还投资了均胜安全、华翔科技等产业链企业,持续加码新能源汽车的整车制造、轻量化、智能化等领域,逐步构建起产业生态圈。

截至今年11月,宁波通商控股集团50%以上投资额流向新能源汽车相关项目,已累计投资超170亿元,为我市打造“新能源汽车之城”注入了新活力。

撰文 成良田 尹幸芷
图片由地平线提供